公益微电影《新年礼物之爱就让她看见》新年温情上映 首日点击突破 200 万

# 守护光明

▲ 《医师报》融媒体记者 宋等



1月15日,康弘药业携手中华社会救助基金会制作的公益微电影 《新年礼物之爱就让她看见》在爱奇艺、腾讯、优酷、抖音等视频平 台播出,视频播出不到24小时,反响强烈,点击量超过200万。

影片为何会引爆网络? 在众多网友的评论中可以看到, 出现频 率最高的词语是"感动"和"催泪",可见,链接公众情绪是电影最 大的成功因素: 将观众深藏在心底的感悟和温暖的亲情呼唤出来, 引 导我们去思考, 去关注父母的真实需求。同时, 影片中老人所患的眼 -全球三大致盲疾病之一的年龄相关性黄斑变性(AMD)也成了 大家关注的热点,网友更是频频互动,纷纷表示,通过影片认识了-种新的眼部疾病。更有不少网友表示, "眼睛健康比天大, 趁过年带 父母去检查视力!",这部影片在感动温暖的同时也成功科普了眼科 疾病,体现了公益价值。

一粒沙可见世界, 一部电影可展人间百态, 公益微电影上映也受 到了行业权威人士的高度关注和热议。

北京同仁医院 王宁利教授:

### "很感人!这只是我们工作中的一个缩影"



看完微电影,王教 授将自己的观后感娓娓

道来。他说,近期他们 刚完成了邯郸眼病调查 第二阶段的随访,并得 到了一个令人堪忧的数 -AMD 的早期发 病率已经高达 4.2%, 晚 期患者的发病率也达到 了 0.2%。在我国,公众 直面 AMD 带来的视力

损害挑战,胜算有多少?

现在我们无从得知。

新一代抗 VEGF 药 物康柏西普三大适应证 (湿性年龄相关眼底黄 斑病变、继发于病理性 近视的脉络膜新生血 管、糖尿病性黄斑水肿) 成功进入2019年国家 医保目录,为患者和眼 科医师带来了一份更好 的选择,多了一份光明 的希望。

作为医药企业,其 发展一要有核心的好 产品,二要有高度的社 会责任感,而康弘正是 这样的企业。王教授期 待未来我国能有更多 的好产品好企业发展 壮大起来!

北京大学人民医院 赵明威教授:

#### "与 AMD 战斗多年,感慨颇深"



看完微电影,赵教授 分享了自己的深刻体会。

"从 2001 年开始向 AMD 进军,我和这个眼病已经 结缘快20年了!"一改 当初束手无策的治疗窘 况,现在临床对 AMD 的 认识更加清晰,新的药物 如康柏西普,疗效显著, 也让患者获得了更好的治 疗手段。

2019年康柏西普的

三大适应证成功进入国 家医保目录,进一步扩

大了医保覆盖的人群。 "公众看得起病,能够 充分享受国家政策所带 来的好处,而且还有很 多配套的好措施,作为 眼底病领域的医生我非 常欣慰, 在为患者治疗

时少了很多后顾之忧。"

赵教授说。

作为以创新为发展核 心的康弘药业,正在全力 推动康柏西普走向世界, 获得国际认可。在为中国 患者乃至全球患者带来福 音的同时, 也在世界医 药领域的舞台争得一席之 地,可谓国之重器、民族 自信。

《医师报》社常务副社长兼执行总编辑 张艳萍:

#### "非常荣幸能有康弘这样的合作伙伴"



不知不觉,一岁既 除。在2020的开局, 《新年礼物之爱就让 她看见》微电影的播 作中,张社长深深的 出令张社长感触颇深, 感受到了他们对科研 常常,去帮助;总是, 怀揣企业良心,让世界

唤醒了沉睡的大地"。 盲,满心恐惧。

在和康弘药业的合

的,"有视觉的第二天, 这样的合作伙伴,张 疗"武器",有时医 我要在黎明起身,去看 社长表示,"我们感 者们也无能为力,而 黑夜变为白昼的动人 到开心和荣幸。"一 朗沐的出现无疑为眼 奇迹。我将怀着敬畏 直以来,康弘以"做 科医师们提供了有力 之心,仰望壮丽的曙光 中国人自己的创新药" 武器。 全景,与此同时,太阳 为己任,以"中国创 造"走向世界为目标。 盛紧密相连, 医药企业 电影女主人公将盲未如今的康弘已是行业又关乎民族复兴伟业。 标杆,在世界医药行 张社长希望,未来能有 业内奏响了中国之声。

"有时,去治愈; 她说影片故事让她想 和对社会责任践行的 去安慰。"面对纷繁 听到更多中国声音。

起了海伦·凯勒曾说 重视。《医师报》有 疾病,没有有力的治

公众健康与国家繁 更多医药企业, 高举科 研与责任并重的大旗,

## 勇于突破自身局限

▲ 北京同仁医院眼科中心 エテ利



创新对一个国家、一个民族来说, 是发展进步 的灵魂和不竭的动力, 而对企业来说, 就是寻找生 机和出路的必要条件。 企业如果不懂得改革创新, 不懂得开拓进取,它的生机就停止了。反之,成功 的创新产品能为企业打开局面,赢得市场,带来勃 勃生机。创新的根本意义就是勇于突破企业的自身 局限,这样才能走在时代潮流的前面,赢得激烈的 市场竞争。康弘药业的朗沐就是一个典型的案例

#### 国内眼科医药行业现状

随着全面建设小康社 会的步伐不断推进, 我国老 龄化情况加重,新生血管 性疾病患病比率增加。新 生血管性眼科疾病是易发 于老年群体中的一类疾病, 极大地威胁着患者视力。在 我国,新生血管性疾病总患 病人群大约 7700 万, 其中 威胁视力的患者群体大约 1500万,庞大的医疗费用, 给公众和社会造成了严重 的角担。

面对沉重的疾病负担, 国内眼科医药行业的现状 如何? 能否充分解决巨大 的医疗需求? 这是摆在我 们眼前不得不重视的问题。 在国产眼科医疗设备方面, 过去几十年走的是一条引 进、消化吸收、再创新的路 线。很多设备目前依然是国 外进口设备垄断市场,如白 内障超声乳化仪器, 国内依 然没有国产的优秀设备出 现。国产眼科设备如人工晶 体、角膜塑形镜、多光谱眼 底照相机等走出了一条比 较好的消化吸收再创新的 路线,以人工晶状体为例, 我国自主研发了国产高次 非球面人工晶状体。

而在国产眼科药物方

面,我国仍然是仿制为主, 如一些青光眼用药、抗生素 类药物等都是仿制药。就医 药行业整体而言, 我国企业 的自主创新能力仍然不足, 拥有自主知识产权的自主 品牌不多,核心技术缺乏, 主要依靠从国外引进技术。 据了解,目前国内共有约 160个 I 类新药, 其中眼科 的创新药共有3个,分别是 重组人表皮生长因子滴眼 液,重组人干扰素滴眼液, 以及康柏西普(商品名朗 沐)眼用注射液。

自主创新药的缺乏导 致了过去十几年新生血管性 眼科疾病领域的市场一直被 国外药物垄断,导致了一系 列的问题出现,如药价高, 供应少,看病难等。而朗沐 的出现为此带来了颠覆性的 改变。朗沐是由康弘药业 集团倾心打造的自主品牌, 是中国首个原研眼科创新 药物, 也是我国首个获得 WHO 国际通用名且拥有完 全自主知识产权的生物 I 类 新药。其一人市场就打破了 国外药物垄断市场的局面, 是医药领域创新的标杆,为 眼底新生血管性疾病的治疗 带来了有力武器。

#### 唯创新者进 唯创新者强 唯创新者胜

眼下,企业要想发展, 就要有好的创新产品,从 而有好的市场,企业进而 得到进一步发展。

新一轮科技革命和产 业变革加速推进, 我国科技 创新基础能力和水平显著 发展形势需求和外部环境 的挑战, 迫切要求加快实 施创新驱动发展战略,深 人推进国际科技创新合作。 业想要发展就更需要创新。的一条路。

产品要创新,技术要创新, 服务要创新,管理也要创 新。以前我国眼科 99% 的 相关诊疗设备都要靠进口, 现在这种情况已经慢慢改 变,我国也不乏自主研发 的创新医疗设备,同样眼 提升,同时也面临着新的 科创新药我国也实现了巨 大突破。创新是发展之本, 唯创新者进, 唯创新者强, 唯创新者胜。这是这个时 代的真理,是企业想要发 在如今的形势下, 医药行 展, 国家想要发展必须走

(本文根据王宁利教授在"2019国际医学科技创新 领导力论坛"上的报告整理)